

¡Proletarios de todos los países, uníos!



# EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarto época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la L. C.)

Año II

Martes, 9 de agosto de 1938

Núm. 242

Queremos que las relaciones entre las organizaciones hermanas sean amistosas y cordiales, y, lo que es peor, mucha veces los diferentes de estas organizaciones no siguen, para eliminarlos, el método normal, que es plantear los problemas abiertamente a la Organización hermana, pidiendo las declaraciones y medidas necesarias. De esta manera se crea, sobre la base de los celos, una incomprendión y tal vez hasta una hostilidad sorda, que los enemigos de la unidad aprovechan para sus maniobras de distorsión. —JOSE DIAZ

## República española ante el mundo

por

DOLORES IBARRURI

HACE unos días, el 23 y 24 fueron antifascistas del mundo. de julio, se ha celebrado en La certeza frase de Stalin, de que para una Conferencia por la causa de España es la causa de todo la Humanidad avanzada y progresiva, llega a todas las capas, a todos los estados socialistas de las fuerzas de la paz.

De los países más lejanos del mundo llegaban delegados a ofrecer su solidaridad a España y China, cuyas delegaciones eran objeto de clamorosas ovaciones. Canadá, Australia, la India, Norteamérica, Inglaterra, se hallaban nutridamente representados en la Conferencia. Hombres y mujeres de todas las clases sociales, de todas las religiones, de todas las tendencias. Los ingleses y trabajadores de los puertos de Inglaterra.

Sacerdotes talmudistas al lado de obispos católicos y de pastores protestantes; mujeres hindúes cubiertas con sus vestidos, junto a la sencillez e elegante de las mujeres francesas. Y aristócratas y obreros, y sacerdotes de todas las religiones, hombres y mujeres de todas las razas y de todos los cultos, se sentían unidos, compenetrados en un mismo ideal, en una misma aspiración: ayudar a los pueblos víctimas de la barbarie fascista e impedir que el fascismo continúe desarrollando sus críminales planes de conquista del mundo.

Había también hombres que defendían la no intervención y que querían, con su presencia en esta Conferencia, reconocer su terrible error, que ha llevado a nuestro pueblo a la cumbre del sacrificio y buscaban la manera de contrarrestar esta criminal política.

España estaba en todos los lugares, en todos los corazones; la intervención del presidente de la Defensa, el pañol, Martínez Barrio, fue acogida con ovaciones clamorosas.

El heroísmo de nuestros soldados, la abnegación de nuestras mujeres, el espíritu de sacrificio de nuestros obreros, nuestros ciudadanos destruidos, nuestros pueblos arrasados, nuestros héroes y nuestros mártires, vivían en la Conferencia exaltando el espíritu antifascista de los delegados.

Ha sido necesario dos años de lucha, dos años de gritar a todos los hombres y a todos los países, la justicia de la causa que defiende la República española, para que, al fin, la verdad comience a brillar y a surgir en la órbita de la simpatía hacia la República, hacia a gentes tan dispuestas en condición, en sentido, en sentimientos.

España republicana comienza a ser el aglutinante de todos los

## El Pleno Nacional de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra

TODOS LOS PARTIDOS, SINDICALES Y ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS INTERVIENEN OFRECIENDO SU ADHESIÓN Y APOYO DECIDIDO

## UN GRAN EJEMPLO DE UNIDAD

Se han celebrado las diferentes sesiones del Pleno Nacional de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra.

Han estado representadas todas las entidades antifascistas de nuestro país.

### COMISIÓN ORGANIZADORA

El comandante Carrillo, presidente de la Comisión Organizadora, empleó su informe, dedicando un saludo al presidente de la República, al Gobierno, a los cristianos, a los que quedaron desheredados de la Gran Guerra. Terminó su intervención demostrando la necesidad de formar grandes institutos de Reducción, para que los mutilados puedan seguir siendo hombres útiles.

Carmen Menzana, tiene calurosas frases de adhesión y cariño a los hombres que todo lo dieron por la causa. Hizo un vibrante elogio del Ejército Popular, al que pertenecen todos estos mutilados que merecen —dice— el apoyo, incondicional de todos los antifascistas.

F. A. I., C. N. T. Y COMITÉ DE ENLACE DE SOCIAVISTA Y COMUNISTAS

También intervino Antonio Serrano, por la Asociación de Inválidos de Cataluña.

José Espina, en nombre del Subcomité Peninsular de la F. A. I.

Siguió, del Comité de Enlace de los partidos Socialista y Comunista.

Manuel Balloch, del Subcomité

Nacional de C. N. T., quien declaró que la C. N. T. es completamente identificada con el Gobierno de Unión Nacional que representa al verdadero pueblo trabajador.

J. S. U.

El comandado Jimeno, por la J. S. U., en su intervención, hace un constato de la unidad, que en las circunstancias actuales lo es todo para nuestro triunfo. Los mutilados son

un ejemplo vivo de ello, que bien vale la pena que los tengan presentados los antifascistas españoles.

JOSE A. URIBES, DEL PARTIDO COMUNISTA

Interviene el comandado José Antonio Urbes, por el Comité Central de Partido Comunista, quién, después de

sentir muy cordialmente a todos, en nombre de su Partido, alude al comandante que habló anteriormente y dice: «Esto es muy acertado, al decir que son éstos unos momentos de los más difíciles porque atraviesa la historia de nuestro pueblo. Los momentos de tranquilidad que ahora vivimos se los debemos al glorioso Ejército del Este, que ha logrado de hacer los planes del invasor de adentro en las tierras valencianas.

Habla de las reivindicaciones de los mutilados, a las cuales su Partido es á disposición a apoyar y ayudar incondicionalmente a la consecución de las tareas que los mutilados se

## ESTAMPA

Tres mujeres Somos inusitados, que hemos de hacerle. Porque cosa mos al oido el vicio de nuestra retorcencia en todos sus aspectos. «Estampa» tiene su palpitante real, de autenticidad en sus temas.

Hoy escuchamos a tres mujeres. Tres mujeres del pueblo con batas de faena y cestos de compra. Y con caras que dicen edad: es cintíntrat edad de madre, edad de compañera, edad de novia..

—Pues yo hace no se cuento que no tengo carta. Pero sé que está bien.

—El mío escribió hace poco mandando dinero. Su preocupación es que nada me falle.

—A mí me dice siempre lo mismo: Se que estas bien y con eso me basta para seguir a gusto en las trincheras.

—Mi hijo para eso es tremendo. Hasta la comida se quita de la boca para mandársela a su madre. Piese a usted con la falta que a ellos les hace para estar fuertes.

Son la madre, la compañera y la novia de combatientes. Su conversación se prolonga infinito, porque infinito los gusta recordarles.

Y ellos...  
A ellos hemos de decirles todos: Subimos que el benestar de los pueblos os da tranquilidad y nuevas fuerzas para resistir; para resistir y para ganar. Están seguros que serán nuestra preocupación, que estarán a su lado, que comerán. Aunque los demás nos lo quiten de la boca. Porque nosotros no queremos que nadie

“VAMOS A VOLVERNOS VIGILANTES DE NOSOTROS MISMOS. VAMOS DESDE ESTA MISMA NOCHE A COMPROBAR, Y SI NO, O DENUNCIAREMOS PUBLICAMENTE, CUAL DE LOS MILITANTES DE LOS DOS PARTIDOS NO CUMPLE EXACTAMENTE, EN LA FORMA QUE AQUÍ SE HA DICHO ESTA NOCHE, LAS EXPRESIONES MAGNÍFICAS DE UNIDAD SINCERAMENTE SENTIDAS POR LA BASE DE LOS DOS PARTIDOS MARXISTAS”

(José María Vaquero. Asamblea constitutiva de socialistas y comunistas)

# EL CONSUL INGLES EN ALICANTE GRAVEMENTE HERIDO POR LA AVIACION ITALIANA

Siguen progresando los soldados republicanos en Levante.--Varios ataques enemigos rechazados y otro trimotor italiano abatido

ESTÁ DEMOSTRADA LA PREMEDITACIÓN DE BOMBARDEO A LOS BUQUES BRITÁNICOS

## PARTIDA OFICIAL DEL DIA 8 DE AGOSTO

### EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La actividad ha sido normal en todos los sectores. En las últimas horas de la tarde de ayer, nuestras cazas consiguieron entregar combate con los aviones de la invasión, logrando derribar un trimotor *Stuka* que cayó, destruyéndose contra el suelo, al Norte de Peñón. Todos los aviones republicanos que sirven son novedad.

LEVANTE.—En la zona oriental, los soldados españoles han conquistado las cotes 1.554 y 1.655. El enemigo llevó a cabo ataques por los sectores de la Puebla de Valverde, Marzaneda y Cañuel, siendo todos ellos rechazados firmemente.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

EN la mañana del dia 6, seis trimotores italianos «Savoia 81» procedentes de Milán, arrojaron gran cantidad de bombas en el casco urbano de Alicante. Entre las víctimas ocausadas por esta agresión figura el consul inglés que resultó gravemente herido y un capitán de la marina mercante británica.

En las últimas horas de ayer los aviones de la invasión, bombardearon los barrios marítimos de Valencia. Así todos los explosivos cayeron en el mar, sin causar víctimas.

A las nueve horas y diez minutos de hoy, cinco trimotores «Junkers» bombardearon Sitges lanzando contra el hospital, once bombas sin conseguir, por fortuna, sus propósitos. Los explosivos causaron la muerte de una mujer; cuatro mujeres y dos niños resultaron heridos.

La agresión contra el buque inglés «L. K. Lugares» registrada en el parte de ayer, fue precedida de un detenido reconocimiento, realizando por un hidro «Savoia» que llegó a descender a cuarenta metros de altura, pudiendo comprobar perfectamente la nacionalidad del mercante posteriormente bombardeadó también por la aviación italiana.

## El éxito de la recolección en Jaén

NOTAS Y CONVOCATORIAS

AGRUPACION SOCIALISTA — Se convoca a Junta general ordinaria para el dia 19 del actual a las diez de la noche en primera convocatoria y a las 11 en segunda en nuestro Comité social Casa del Pueblo, para tratar del siguiente orden del día.

- 1º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2º Lectura y aprobación de cuentas.
- 3º Gestiones del Comité.
- 4º Ruego, preguntas y proposiciones.

Dado el interés de los asuntos a tratar se ruega a todos los afiliados asistir a esta reunión sin pretexto alguno.

### NOTAS Y CONVOCATORIAS

VALENCIA, 9 (2 m.) — Una comisión de la Junta Superior de Recolección que ha estado en Jaén ha obtenido optimistas impresiones en cuanto a la recolección ya referida. Se han alineado algunas cifras tales del transporte con la cooperación de los transportes militares y autoridades civiles. — *Febus*.

## Nuevas sentencias del Tribunal Especial de Guardia

En el dia de ayer condenó al pago de dos mil pesetas de multa a Hernán Túbarra Pérez, por vender telas a precios superiores a los de fábrica.

También este Tribunal, condenó a Concepción Quesada Martínez y Concepción Páizba Martínez, al pago de mil pesetas de multa cada una por transporte de subversivas, sin guisa de circulación.

Asimismo se impuso otra multa de mil pesetas a Anastasio Roldán Etorriaga, vecino de Casas Ibáñez, por transpare de banderas sin la correspondiente guisa.

## MUY BIEN!

BARCELONA, 8.—Se ha seguido el examen escolar para hijos de combatientes.

Asistieron las autoridades militares.

## De todo el mundo

Francia pide urgentemente a Italia el envío de más refuerzos, «no pasa el invierno».

LONDRES (2 m.)—Se dice que Francia ha pedido nuevos refuerzos a Italia para poder continuar la campaña durante el invierno.

PRAGA (2 m.)—Un grupo de 31 pilotos ingleses, entre ellos el laboista Atlee, se encuentra en Checoslovaquia en viaje de estudos.

QUIEL (2 m.)—El primer Lord del Almirantazgo británico, Capel ha salido de Quebec rumbo a Polonia.

NUVA YORK (2 m.)—Ayer durante una fuerte tempestad un rayo mató a tres personas e herió a 10. — *Febus*

## La República española ante el Mundo

(Véase de la página anterior)

que a nosotros nos satisfaría el hecho de que los comunistas que la frontera española fuese cerrada. Al único que habéis consentido es a Chamberlain, pero Chamberlain no es el pueblo inglés.

Para todos es bien claro que las relaciones ante los desplantes del fascismo no solamente no evitan la guerra, sino que contribuyen a agraviarla, y que solo en la medida que las fuerzas que aman la paz y que odian la guerra se unan frente a los agresores, la guerra puede ser evitada.

Un gran paso en este sentido ha sido la Conferencia celebrada de 34 países, entre los cuales se encontraban delegados de los Estados más importantes del

mundial, representando la población de miles y miles de millones de hombres, han expresado su firme decisión de luchar contra los agresores fascistas. Es una fuerza con la cual han de contar los Estados soviéticos; es una fuerza que ha de romper las tablas que maniobras diplomáticas y debilitadas y bernamentales ponen a la voluntad de los fascistas.

Para dar un paso a esta potencia que hoy amenaza y a veces en el mundo, nosotros podemos hacer mucho.

Lo hemos dicho muchas veces, y lo repetimos una vez más: en España se libran las primeras batallas entre la democracia y el fascismo, entre los que aman la paz y los que necesitan la guerra para subsistir.

La resistencia ha roto de nuevo. El Ejército ha hecho posible que los pueblos comprendan que al fascismo se le ha de vencer. Hasta hoy hemos resistido solos, aislados, guidados solamente por la gran democracia soviética.

La Conferencia de Potsdam ha evidenciado que la República española comienza a tener ya apoyos que hasta ahora le habían faltado. Y si solos odiámos resistir durante dos años los brutales ataques de los Ejércitos de invasión, hoy nuestra resistencia, armada en la solidaridad de todos los pueblos, hará posible que los planes del fascismo se derriben estrozadamente y que para el mundo se abran caminos de paz y de progreso, para lo cual España está dando sus mejores energías, sus riquezas y sus hombres.

### MUJERES LIBRES

La compade a Natura, por Mujeres Libres, les dirige para que sigan trabajando en todos los frentes que tienen propuestas para defender, a forjar un mundo más seguro y feliz donde todos seamos más felices que hasta ahora.

A. J. A.

Por la A. J. A. interviene el comandante Rueda, de la Comisión Ejecutiva, quién dice que los mutilados no deben ni pueden pensar por favor una cosa que les hace falta, sino que deben vivir, ya que ellos son verdaderos y genuinos representantes de la heroicidad española.

### LOS DELEGADOS

Informan los Delegados provinciales, refiriendo el espíritu de convicción y de trabajo que les anima.

Exponen los problemas que tiene en planteando los Comités Locales de la Liga de Mutilados. Y piden de modo esto su gran deseo de incorporarse a la lucha.

E. Ministerio de Agricultura, a través de su célula comunitaria, hace entrega de una pequeña biblioteca a la Liga de Mutilados y Lisiados de la Guerra, y a su vez se propone inmediatamente a su disposición para ayudar a llevar a cabo todas las reivindicaciones.

COMITÉ DE ENLACE U.G.T. C. N. T.

Luis Ureña, en representación del Comité de Enlace U.G.T.-C.N.T., en representación de este último, hace historia de cómo ha sido tratados los mutilados en aquellos tiempos que la habían perjudicado de unos en otros que no habían enfrentado para bien de ellos. Pero estos mutilados no seguirán ese curso, porque ellos han luchado por la libertad, y cuando cese la guerra tendrán el fruto y el cariño de todos los españoles.

MARIANO VAZQUEZ

Mariano Vázquez, Secretario General de la C. N. T., dirige un efusivo saludo a todos los mutilados e inválidos de guerra, como testimonio a las madres, mujeres, hermanos, hijos y demás personas que sienten dolor por los héroes caídos. Dice que los mutilados de nuestra guerra no pueden ser ni estar como los mutilados de las guerras anteriores, porque están en una guerra del pueblo, y el pueblo está dispuesto a todos los sacrificios y se compromete y enorgullece de poder exponer sus instintos a la guerra como héroes que han sido luchar y defender a sus semejantes, y que nacieron para dar un ejemplo, de desvío sangre en los campos de batalla, hoy están dispuestos a vivir en la retaguardia para darse masaje a los emboscados y escapar sus enemigos para que estos puedan ir al frente a luchar con el fascista que es algo imposible.